

## **Информационная справка по итогам проведения библиотечно-информационной акции «Счастливая семья 2023»**

В библиотеках Иркутской области с 1 по 31 мая состоялась областная библиотечно-информационная акция (далее – Акция) «Счастливая семья», приуроченная к Международному дню семьи (в рамках реализации первого этапа Концепции семейной политики в Иркутской области на период до 2025 года). Организатором Акции выступила Иркутская областная юношеская библиотека им. И.П. Уткина. Участниками стали 1452 пользователя (на 68% больше показателя прошлого года) муниципальных библиотек Иркутской области. Цель Акции – формирование семейных ценностей и традиций.

Информационная справка по итогам проведения Акции в библиотеках Иркутской области составлена по отчетам библиотек-участниц и по материалам публикаций в социальной сети «ВКонтакте» по хэштегу #счастливая\_семья38.

Стоит отметить качественные отчетные материалы библиотек, содержащие аналитическое описание, количественные показатели и фотографии мероприятий. Особенно ответственно к этому подошли сотрудники МКУ «Межпоселенческая центральная библиотека» Нижнеудинского района, МКУ «Межпоселенческая центральная библиотека им. Г.С. Виноградова» Тулунского муниципального района, МКУ «Межпоселенческая библиотека Черемховского района», МКУ «Межпоселенческая центральная библиотека Зиминского района», МКУК «Куйтунская межпоселенческая районная библиотека», МБУК «Централизованная библиотечная система г. Братска».

В 50 библиотеках из 16 муниципальных образований Иркутской области прошли мероприятия Акции. В характеристиках этих мероприятий видна положительная динамика по всем показателям по сравнению с прошлым годом: охват муниципальных образований вырос на 50%, количество библиотек-участниц увеличилось на 57%, количество участников акции возросло до 1452

человек. Самой активной по охвату населения (372 человека) стали библиотеки Зиминского района, по количеству библиотек-участниц (12) библиотеки Нижнеудинского района.

**Таблица 1 Сравнительные данные за 3 года**

Показатели	2021г.	2022г.	2023г.
МО области	7	8	16
Количество библиотек	13	35	61
Количество участников акции	1267	997	1452

**Таблица 2 Количество библиотек-участниц по муниципальным образованиям области**



При проведении Акции «Счастливая семья» библиотекари использовали такие формы работы как беседы и лекции для родителей, часы общения, литературные марафоны и викторины, вечера просмотров советских семейных фотоальбомов, игровые программы, семейные игры и фотоконкурсы, а также в библиотеках

были подготовлены буклеты и проведены обзоры книжных выставок, посвященных семейным ценностям. Особое внимание было уделено созданию виртуальных книжных выставок по теме акции. В библиотеке семейного чтения №4 г.Братска действовала выставка-совет где была представлена литература по медицине, психологии, педагогике, в которой читатели могли найти много полезных советов и ответов на свои вопросы.

В Костинской сельской библиотеке Нижнеудинского района был проведен фото - конкурс **«Загляните в семейный альбом»**, который проходил в онлайн - формате на сайте <https://ok.ru/profile/586218876099/pphotos/928457176259>. Для подростков был проведен час нравственности «Счастлив тот, кто счастлив дома» на котором узнали о семейных ценностях, о важности соблюдения добрых семейных традиций, объединяющих родных и близких. Участники читали стихи о семье, вспоминали пословицы и поговорки по этой теме. Продолжилось празднование Дня семьи мероприятием «Семейное чаепитие». Стоит отметить, что многие подростки пришли на мероприятие со своими близкими – не только родителями, но и бабушками. Одна из них раскрыла присутствующим собственный секрет заваривания вкусного чая со смородиновыми и мятными листьями. За чашкой ароматного горячего напитка с пирогом гости провели беседу о пользе чайных трав, об умении правильно заваривать чай о том, что семья – это самое главное в жизни каждого из нас <https://ok.ru/profile/586218876099/pphotos/928457181891>. Городская библиотека г. Алзамай подготовила онлайн-викторину «Мама, папа, я — читающая семья» и разместила ее на своих страницах в соцсетях «ВКонтакте». И «Одноклассники. [https://vk.com/biblio\\_alzamai?w=wall-139587770\\_1133%2Fall](https://vk.com/biblio_alzamai?w=wall-139587770_1133%2Fall).

В библиотеке села Верхний Булай Черемховского района провели мастер-класс на тему **«Семейный оберег»** для подростков. Они с удовольствием погрузились в атмосферу творчества по изготовлению поделки «Подкова счастья и достатка». В ходе мастер

- класса участники узнали основные правила и тонкости, которые нужно учитывать при изготовлении своего оберега, добавляя яркие индивидуальные детали своим поделкам. Также библиотекарь познакомила с историей происхождения традиции вешать подкову в доме.

В библиотеке д. Верхняя Иреть Черемховского района была проведена беседа для родителей **«О роли семейного чтения»**. Организаторы мероприятия преследовали следующие цели:

- привить навыки читательской культуры;
- донести до присутствующих мысль о том, что чтение книг в семье играет важную роль для всестороннего развития подростков;
- расширить представления родителей о роли семейного чтения в воспитании детей;
- подтолкнуть мам и пап к самообразованию.

На мероприятии участники познакомились с понятием «семья» и «семейные традиции», узнали о том, что семейное чтение - это тоже традиция, которая побуждает к совместным с родителями походам в библиотеку для выбора книг, поддерживает традиции семейного чтения, прививает любовь и уважение к семье, семейным традициям: расширяет знания. Семейная эстафета «На спортивной волне всей семьей!» прошла в библиотеке села Услон Зиминского района.

В Куйтунской межпоселенческой библиотеке в Международный день семьи 15 мая для подростков 9 класса Куйтунской СОШ №1 провели информационный час **«Правовые основы брака»**. Специалист отдела ЗАГС по Куйтунскому району провела для ребят экскурсию по учреждению. Она рассказала, как работает ЗАГС, какие функции он выполняет, какие здесь хранятся документы, и поздравила присутствующих с Международным днем семьи. Затем в беседе были раскрыты вопросы о том, что такое брак, как, когда и между кем его можно заключить и кто не в праве в него

вступать. Присутствующие узнали, например, что сейчас многие запросы в ЗАГС можно сделать, даже находясь в другом населенном пункте. Специалист учреждения постаралась дать ответы на все вопросы, интересующие участников встречи. В заключение она рассказала историю святых Петра и Февронии, которые на Руси издревле считались покровителями семьи и брака. Именно такая любовь и верность должны стать примером для подрастающего поколения. Встреча прошла в теплой, доброжелательной обстановке. В ходе мероприятия было сделано много фотографий на память. Ведущие пожелали ребятам в будущем создать крепкую и дружную семью, основанную на доверии и взаимопонимании.

В библиотеке села Хомутово Иркутского района к Международному дню семьи был проведен заочный конкурс «Самая читающая семья». Целями мероприятия стали повышение престижа книг как способа познания мира и возрождение традиций семейного чтения. Участники конкурса представляли свои работы в трех номинациях: «Мы читаем!» (плакат или рисунок на определенную тему), «Наши любимые книги» (видео с рассказом о любимой книге и рекомендацией к ее прочтению) и «Читаем всей семьей» (фотографии по теме конкурса). Также здесь состоялось праздничное мероприятие для семей – участников муниципального конкурса «Библиотека собирает друзей!». Гости с удовольствием участвовали в викторине, квесте по библиотеке, игре «Знатоки» и музыкальном конкурсе. В завершение праздника все, кто был на мероприятии, были отмечены благодарностями и сладкими призами.

На страницах официальных аккаунтов библиотек в социальной сети «ВКонтакте» были освещены мероприятия Акции «Счастливая семья» (к сожалению, не все разместили свою информацию и указали хэштег #счастливая\_семья38). Участники оставили только положительные отзывы. Родители были благодарны организаторам за возможность посетить праздники всей семьей и повысить знания в вопросах психологии и воспитания подростков. Они выразили готовность вновь прийти на подобные мероприятия.